

Приказ Родины - на Крым!

Коршунов Сергей Петрович родился 25 августа 1905 года в деревне Редуть Мишкинского района (ныне Юргамышского района), в семье крестьянина-бедняка. После окончания начальной школы до 1924 года жил в своем хозяйстве, летний сезон работал у кулаков в качестве бороновальщика, а зимний период, с сентября по май, работал на лесозаготовках. В конце 1929 года вместе со своими родителями вступил в колхоз. В период выборов советов был избран членом сельсовета. В том же году вступил в кандидаты ВКП (б) в Карасинской партийной организации.

При организации в 1930 году педтехникума в селе Мишкино, по собственному желанию, поступил учиться на подготовительное отделение. В 1934 году после окончания техникума был направлен работать в качестве преподавателя истории в 5-7 классах в Карасинскую школу. Вначале работал в качестве рядового учителя. С 1935 по 1937 годы, был завучем школы, а с октября 1937 года - директором.

Первого января 1942 года был призван в Советскую Армию. Вот как вспоминал Сергей Петрович о начале войны: «Помню, как по нашему Карасинскому сельскому совету началась отправка людей на фронт. Начались мрачные, невеселые дни. За первые 2-3 месяца у нас почти не осталось ни одного взрослого мужчины, остались только старики, женщины и подростки. Мне в день мобилизации на войну было 36 лет. За четыре года войны всякое пережил и испытал: война есть война. Служил я в действующей армии четвертого Украинского фронта. Зимой 1943-1944 годов, вели упорные бои с противником в

Херсонской и Запорожской областях. К концу апреля мы сумели полностью изгнать фашистов из этих областей и вплотную подойти к Сивашу. Впереди лежал Крымский полуостров. В эти дни приказом звучал обращенный к нам повелительный голос Родины - «На Крым!». И вот в ночь с 7 на 8 апреля через Сиваш, пошли на Крым...

Утром 13 апреля наша дивизия вошла в г. Симферополь и к вечеру освободила его, за что ей было присвоено наименование «Симферопольская».

Ночью на 14 апреля освободили город Бахчисарай, а через два дня подошли к последнему рубежу обороны противника - Сапун-горе. Закрепились в долине «Золотая балка», заняли оборону. 7 мая, утром раздалась артиллерийская канонада. Поднялась наша пехота. Перед ней стояла задача - добивать уцелевших фашистов и расчистить путь к Севастополю. О том, какой ожесточенный шел бой, можно узнать из созданной в мирное время диорамы штурма Сапун-горы. Севастополь был освобожден 9 мая, а остатки обреченных гитлеровцев наши моряки-черноморцы доколотили 12 мая. Так закончилась Крымская операция.

Потом наша дивизия погрузилась в эшелон и двинулась на запад. На пути следования мы всюду видели разрушенные города, сожженные села и деревни. У нас сильнее сжималось сердце от ненависти к врагу. Мы остановились вблизи города Гомеля и ушли в белорусские леса на отдых и пополнение. Через месяц двинулись маршем, 800 километров, в Прибалтику. На новом месте сразу же вступили в бой - освободили город Зарасай. С этого начался боевой путь в Прибалтике. Враг уже знал, что он обречен, но еще остервенело сопро-



тивлялся. Однако многие немецкие солдаты, чувствуя безнадежность сопротивления, сдавались в плен. Курляндская группировка войск разлагалась физически и морально, а затем капитулировала.

Война закончилась полным разгромом фашистской Германии. Наши солдаты постепенно стали возвращаться в родные края. Возвратившись домой, вчерашние воины сразу включились в работу. Многие фронтовики-коммунисты стали председателями колхозов. Среди них Стриганов Егор Федорович, Федоров Владимир Николаевич, Брашев Андрей Кузьмич, Барышников Филипп Иванович, Веревкин Александр Николаевич и др. Эти товарищи сумели за короткие сроки вывести колхозы из отсталых в передовые».

Д. ЗАХАРОВ,
хранитель фондов
Мишкинского районного
историко-краеведческого музея.
По материалам ГУ ОГАЧО,
районной газеты «ИСКРА»,
архива музея.